
令和元年度 第８回広尾町教育委員会会議録 

 

１ 日 時 令和２年２月２８日（金）午後１時３０分～ 

    

２ 場 所 コミセン第２会議室 

 

３ 委 員 の 出 欠 席 出席 中村委員、武藤委員、石山委員 

   欠席 大森委員 

 

４ 教育長の出欠席 出席 

 

５ 出 席 し た 職 員   管理課長、管理課長補佐、学校給食ｾﾝﾀｰ所長、学校教育係長、 

社会教育課長、図書館長 

      

６ 町 民 憲 章 朗 読  

 

７ 開 会 

 

８ 議 事 

教育長(13：30) 

> 議事に入る前に報告があります。大森委員より欠席の届け出がありましたので報告させて

いただきます。 

> それでは議事に入ります。日程第１、報告事項１、会議及び諸行事報告について説明を願

います。 

 

管理課長 

> それでは日程第１、報告事項１、会議及び諸行事の報告であります。１月２３日から２月

２７日までの報告でございます。 

（議案１頁により説明） 

> 以上、教育委員関係の会議及び諸行事を報告させていただきました。２頁から３頁の事務

局職員関係については省略をいたします。 

 

教育長 

> ただいまの報告の件に関して確認することがありましたら発言をお願いします。 

> よろしいですか。（各委員「はい」） 



> それでは報告事項の２、令和２年度準要保護児童生徒の認定について報告をお願いします。 

 

管理課長 

> ４頁をご覧いただきたいと思います。令和２年度準要保護児童生徒の認定についてでござ

います。このことは平成２９年度より新入学児童生徒の学用品について、入学前に保護者に

支給する制度の運用に改正したものでございます。所得要件の認定者がいなかったため教育

委員会にはかけず今回報告するものであります。１０名の認定でありますが所得要件１件、

非課税認定２件、児童扶養手当受給の方が４件、国民年金保険料免除の方１件であります。

支給日は２月２８日としており、今回報告するものでございます。別添資料のほう、準要保

護児童生徒認定資料ということで載せさせてもらっております。以上であります。 

 

教育長 

> ただいまの報告について特にございましたら発言をお願いします。 

> よろしいですか。（各委員「はい」） 

> それでは、日程第２、議案第２２号、心身に障害のある児童及び生徒に対する適正な教育

支援の答申について提案理由の説明をお願いします。 

 

管理課長 

> それでは、日程第２、議案第２２号、心身に障害のある児童及び生徒に対する適正な教育

支援の答申についてでございます。去る１月２８日教育支援委員会が開催され、その結果が

答申書として教育委員会に提出されたものでございます。その写しが７頁でございます。審

議件数は１１件ということで、こちらのほうも別添資料をつけさせていただいております。

個々の審議内容については省略をいたしますが、判定結果は小学校では新１年生が４名、ナ

ンバー１からナンバー４の児童は特別支援学級での指導が望ましいとなっております。ナン

バー５からナンバー８の児童は普通学級に在籍中でありますが特別支援学級での指導が望ま

しいということでございます。また、ナンバー９、１０の児童は中学校での特別支援学級で

の指導が望ましいとなっています。最後にナンバー１１の生徒は普通学級在籍ではございま

すが特別支援学級での支援が望ましいとなっております。以上１１件、教育委員会に諮るも

のでございます。事務局としてはこの答申内容を尊重し令和２年度の学級編成に当たりたい

と思っております。以上です。 

 

教育長 

> はい、議案２２号についてご質疑を受けたいと思います。発言のある方はお願いいたしま

す。 

> よろしいですか。（各委員「はい」） 

> それでは、日程第３、議案第２３号、令和元年度広尾町文化賞・スポーツ賞等被表彰者の



決定についてを議題といたします。提案理由の説明をお願いします。 

 

社会教育課長 

> はい、９頁をご覧いただきたいと思います。議案第２３号、令和元年度広尾町文化賞・ス

ポーツ賞等被表彰者の決定についてです。１０頁をご覧ください。答申書になります。１月

２３日付で諮問のありました令和元年度広尾町文化賞・スポーツ賞等の選考について、２月

１７日に選考委員会を開きました。その結果、広尾町文化奨励賞が４件、ジュニア文化奨励

賞が２件、ジュニアスポーツ賞が１件、スポーツ奨励賞が１件、ジュニアスポーツ奨励賞が

１件、合計９件を具申して、その結果が答申書として提出されておりまして、本委員会に諮

るものです。表彰者並びに事績等につきましては１１頁から１２頁に記載しておりますので

ご確認ください。なお、表彰式につきましては表彰式は行わず郵送等で対応します。以上で

す。 

 

教育長 

> ただいまの議案２３号でご質疑のある方は発言をお願いします。 

 

中村委員 

> ありませんね。 

 

教育長 

> はい、次へ進みます。日程第４、議案第２４号、広尾町立学校管理規則の一部を改正する

規則の制定についてを議題といたします。提案理由の説明をお願いします。 

 

管理課長 

> この度、学校運営協議会制度の開始により、設置及び関係者評価を改正したものでござい

ます。また、営利企業への従事等、あと校長の事務引き継ぎについては文言の整理をしたも

のでございます。宿直及び日直については現在制度は無く、現状には合わないということで

削除するものであります。あと、教育課程の連携については関係規則、北海道の規則、学校

教育施行規則のほうの変更に伴ってこちらの条文を変更するものでございます。１５頁から

１８頁まで新旧対照表のほう載せておりますのでご覧ください。以上であります。 

 

教育長 

> 議案第２４号について質疑等がある方は発言をお願いします。 

 

中村委員 

> ないです。 



教育長 

> よろしいでしょうか。（各委員「はい」） 

> それでは次に進みます。日程第５、協議事項の１、令和元年度一般会計補正予算（第５

号）について説明をお願いします。 

 

管理課長 

> はい、この３月の定例会に提出する令和元年度一般会計補正予算であります。内容につき

ましては主に歳入歳出の確定による精査をした不用額の整理等を補正するものであります。

整理等に関係の無い部分を私のほうから説明をさせていただきます。まず歳入でありますけ

れども２２頁のほうをご覧いただきたいと思います。歳入で教育振興資金寄附金として１２

０万円の寄附がございました。１００万円を教育振興基金積立金として積み立て、２０万円

を広尾ジュニアジャズスクール運営交付金へ充当するものでございます。続きましてふるさ

と納税寄附金の教育・文化を高める地域づくり寄附金は５５２万７千円の増加であり、こち

らのほうも教育振興基金に積立金として積み立てるものであります。その下、児童福祉会館

ボイラー整備事業債は過疎対策事業債が対象外となり緊急防災・減債事業債に移し替えたも

のでございます。次に歳出で主な人件費以外の増加した部分について説明させていただきま

す。２３頁６款勤労青少年ホーム費、１２節役務費は通信運搬費は電話使用料の増でありま

す。２４頁、９款１項４目財産管理費、１１節需用費は燃料費でありますが公用車の使用が

増えたことに伴う増額を行うものであります。２５頁をお開き下さい。９款２項１目学校管

理費の光熱水費でありますが電気使用料の増加でございます。２６頁、９款３項１目学校管

理費の共済費は介護保険第２号者該当による増加、賃金は通勤手当に相当する割増賃金支給

分の増加であります。２７頁をご覧ください。９款４項１目社会教育総務費の負担金及び交

付金につきましては、先ほど申しましたジュニアジャズスクールの運営交付金であります。

２０万円の寄附を受けて運営交付金に充てたものであります。２９頁をご覧ください。９款

５項１目保健体育総務費の１９節の負担金及び交付金のスポーツ振興助成金は対象者の増加

による増額をしたものであります。３０頁、９款５項２目体育施設費、１２節役務費でござ

いますが通信運搬費、電話使用料の増でございます。同じく、９款５項３目野外活動施設費、

１１節需用費、光熱水費の増でございますが水道使用料の増ということで光熱水費の増をし

ています。以上であります。 

 

教育長 

> ただいまの補正予算第５号についてご質問等がありましたら発言をお願いします。 

> よろしいですか。（各委員「はい」） 

> それでは次に移ります。協議事項の２、令和２年度教育関係予算（案）について説明を 

 

 



管理課長 

> 令和２年度の教育関係予算（案）についてでございます。別冊資料のほうでお配りした教

育関係予算要求一覧表をご覧いただきたいと思います。この資料は財政当局の査定後、議会

に提出する令和２年度予算案と昨年度の当初予算を比較したものでございます。時間も限ら

れておりますので説明は予算要求をしたが認められなかったものと新規事業、臨時事業そし

て昨年度に比較して大幅に増減のあったものについて歳出のみ担当者から説明をさせていた

だきます。歳入の説明は省略させていただきます。 

 

管理課長補佐※管理課関係分（説明内容省略） 

社会教育課長※社会教育課関係分（   〃   ） 

 

教育長 

> 協議事項２番についてご質疑がある方は発言をお願いします。 

 

中村委員 

> 旧給食センターは壊さないんだ。 

 

武藤委員 

> 結構厳しいですね。 

 

管理課長 

> 教員住宅等壊したいところはあるんですが。 

 

教育長 

> 公共事業がだんだんなくなっていくので、そっちに切り替えていくしかないかなと思いま

す。 

> この件についてはよろしいですか。（各委員「はい」） 

> 次に協議事項の３、令和元年度各学校卒業式及び令和２年度各学校入学式についてご協議

のほうをお願いします。まず説明をお願いします。 

 

管理課長 

> 令和元年度卒業式、２年度入学式について皆さんのご都合を確認したいと思います。 

 

教育長 

> その前に各学校の考え方を報告してください。 

 



管理課長 

> はい、広尾小学校なんですけど卒業生と保護者を体育館に入れて在校生は教室で映像を見

る、そのような形で、卒業式のみならず終業式もありますので在校生は代表者のみとして、

祝辞等も読まずに紙で渡す。式辞と卒業生代表の挨拶のみとなっております。豊似小学校な

んですけど卒業生が４名ということで場所についてはまだ揺れていて、体育館でやるのか玄

関入ってすぐの教室でやるのか揺れているところではありますが、在校生については教室で

やると、広尾中学校においても卒業生と保護者で体育館で行います。中学校のほうも上映と

いうかビデオによりと言われておりました。そのような形で今のところ検討はしています。

来賓の出席者は町長部局と教育委員会部局とＰＴＡ会長という形になる予定でございます。

祝辞のほうも紙でということで、なるべく時間短縮でということで考えています。概略につ

いては今のところ学校での考え方、午前中に３校長来ていただきまして各学校の意向、確認

しておりますのでそのような形で執り行う予定であります。 

 

教育長 

> 卒業式は行うと、現時点では行うと確認しておりますので教育委員さんの出席のほうを決

めさせていただきたいと思います。右のほうに昨年の出席者を載せてございます。今年度に

ついてまず広尾中から、広尾中は３月１３日に卒業式を行う予定です。町長の祝辞も教育委

員の出番もございません。ペーパーで配りますので出席のみということになろうかと思いま

すのでよろしくお願いいたします。 

 

※各校の出席者について決定 

 卒業式 広尾中学校 中村委員、広尾小学校 武藤委員、豊似小学校 石山委員 

 入学式 豊似小学校 大森委員、広尾小学校 石山委員、広尾中学校 中村委員 

 

教育長 

> 次に日程第６、その他でございます。まず私から、今教職員の人事協議、間もなく決定し

そうなんですが正式な通知がございませんので本日の会議には諮れないということでござい

ます。正式に教育局から文書が来ましたら当然教育委員会会議に諮らなければならないとい

うことになりますので、この件については持ち回りでそれぞれ承認をいただきたいと思いま

すのでよろしくお願いいたします。人事の関係は以上です。 

 

管理課長 

> それでは私のほうから、昨日２７日の安倍首相の発言を受けまして全国的に３月２日から

小・中、高等学校、特別支援学校が休校するという方向性になっております。北海道教育委

員会もこちらのほうに従いたいということで表明しており、義務教育、小・中学校の部分に

ついては広尾町としても北海道の指導を遵守する考えでおります。今日の教育委員会会議に



おいてですね今後の決定事項については教育長に一任とさせていただきたいものでございま

す。ただ、昨日も集まっていただいたように状況においては教育委員の皆さまに再度お集ま

りいただくこともあろうかと思いますので、その点どうかよろしくお願いしたいと思います。

それともう一点なんですけど３月１７日に予定しておりました、三者合同送別会なんですけ

れど中止の方向でお願いしたいということであります。私のほうから２点、以上です。 

 

教育長 

> ほかに事務局からないですか。 

 

管理課長 

> ございません。 

 

教育長 

> 委員の皆さんから何かありませんか。（各委員「ありません」） 

> 無いようでございますから、それでは以上をもちまして第８回広尾町教育委員会会議を終

了いたします。ありがとうございました。（14：10） 

 

この会議録は、令和２年２月２８日に開催の教育委員会会議の確定に基づいて作成した。

（当日の議案は別紙のとおり） 

 

                       教育長      菅 原 康 博 

 

                       教育委員     中 村 孝 夫 

 

                      （令和２年３月６日調製） 

                                 管理課長 

 

 


